YLIOPPILASTUTKINTO 24.3.1972 MATEMATITKKA PITEX OPPIMIARA

Kidsiteltidvi enintiin kymment#d tehtiiviid. Tehtivit 11 ja 12 vaativat tietnia

tavallisen koulukurssin ulkopuolelta. Vain yksi tehtivid kullekin paperille.
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Laske yhtﬁlbﬁ x2 + 2p2x - pu = 0 Jjuurien erotuksen itseisarvo.
Ratkaise yhtdldpari 2z + y = 1, (2x + y)(:c2 - y2)

Jompikumpi seuraavista tehtivisti:

a) Olkoon 4B se ympyrin x2 + J2 8x - 4y + 15 = 0 halkaisija, jonka

jatke kulkee origon kautta., Mddr#i pisteiden 4 ja B koordinaatit.
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b) MHHrii reaaliluku r» siten, ettd vektorien a = 3% + Ja
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1 + rj summa ja erotus ovat kohtisuorassa toisiaan vastaan.

Laske k#yrién y(y - 3) = 2x Jja y-akselin rajoittaman alueen pinta-ala.

ax2 - 6x + 4

Miirii vakio a siten, ettd funktiolla - on {idrellinen

o =g =2
raja-arvo, kun z + 2. Mikd t&mi raja-arvo on?
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0Olkoon K1 kappale, joka syntyy kolmion ABC pydridhtiessi suurimman si-

vunsa AB ympiri, ja K, kappale, Joxa syntyy saman kolmion pyoérinticssH
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kdrjen C kautta sivun 48 suuntaiselksi piirretyn suoran ympiri. Osoita,

ettd kappaleiden K, ja K2 tilavuuksien suhde ei riipu kelmion muodosta.

Kuinka suuri on tdm# suhde? .

Mi4rid a (tarkka arvo) siten, ettd sucrien az - ¥ - 5 =0 ja

o

@ -2y + 4 = 0 vilinen kulma on 60°
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Geometrisen sarjan ensimmiiinen -termi on 1 ja toinen —— , Milld
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x:n arvoilla sarja suppenee? Olkoon z > 3; kuinka suuri virhe (it-
seisarvoltaan) tdlldin enintidin tehdiidn, jos sarjan summan S sijasta
kdvtet#in sen viiden ensimmiisen termin summaa S ?
On tehtévd guorakulmion muotoinen aitaus, jonka Jhtené sivuna tai sivun
osana on 10 metrin pituinen valmis suora seini ¢al osa siitd ja jonka

muun osan tekemiseen on kiytettivissid 26 metrii aitaa. Kuinka suuri

aitauksen ala enintididn voil o0lla? ;
Osoita, etti vilill4d -1 <€ =z £ 1 on
L x
2t = 62 & Gz + 20 > 12+2%

solta, ettt zuoran x + y = 0 Jokeainen piste cn Ulgf“"pxtlpquyﬂfAlul

Kiyrin ninimipiste,
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joiden todenniliiisyydet ovat 0,6, 0,3 Jja 0,1. MNik¥d on todennikdi
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syys sille, ottd laatikloa kolmestl heltetbfessd ainakin yksi nilstd
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tapauksista JHA4 esailinvymittd?




